

## Тарасова хата

Вид «Тарасовой хаты» — дома, где родился Т. Г. Шевченко, помогли воссоздать документы, найденные в архивах сотрудником научной библиотеки АН УССР А. Кизлыком.

Как известно, отчий дом кобзаря не сохранился: сейчас на его месте в Садуринцы Черкасской области установлен памятный камень.

Поиск привел энтузиаста во Львов, где в конце прошлого века было организовано научное общество имени Шевченко, издававшее журнал «Зоря». Перелистывая его номера за 1892—1893 годы, А. Кизлык обнаружил цикл очерков под заглавием «Путешествие на родину Шевченко». В одном из них детально описывались хата, ее расположение и размеры, даже материал из которого она была сделана. Позднее исследователю удалось отыскать и две открытки с ее изображением. Археологи помогли точно определить место, а архитекторы создали проект дома-музея великого сына украинского народа.

ЮЖНЫЙ УРАЛ  
г. Оренбург

3 ИЮН 1983